
EBSO’nun Ege’de faaliyet göste-
ren sanayi kuruluşlarının üretim ve
satış rakamları üzerinden belirlediği
“Üretimden satışlara göre Ege’nin
100 büyük sanayi kuruluşu” listesi
açıklandı. Star Rafineri A.Ş. Aliağa
Şubesi 330 milyar 347 milyon TL ile
listede birinci olurken, Tüpraş Tür-
kiye Petrol Rafinerileri A.Ş. İzmir
Rafineri Müdürlüğü 220 milyar 371
milyon TL ile ikinci sırada yer aldı.

Şiirleriyle kuşakların hafızasında yer eden Ahmed Arif,
çocukluğunu, aşklarını, memleket özlemini ve edebiyat
yolculuğunu anlattı. Peki, Ahmed Arif bugün yaşasaydı ne
söylerdi? Hasretin, direncin ve sevdanın şairinin dünyasına,
kendi sözleri ve yaşam öyküsü üzerinden ışık tutuyoruz...

Bir gününü Foça’ya ayıran İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay, Foça Yeniköy Mahallesi’nde
yaptırılan Atatürk heykelini açtı,
Yenibağarası’nda da Foça’nın 16 muhtarı
ile buluşarak, yeni yatırım projeleri ve
planlamaları hakkında bilgi verdi. 

Ege Bölgesi Sanayi Odası’nın her yıl hazırladığı Ege’nin en büyük 100 sanayi
kuruluşu listesinde ilk 10 bu yıl da değişmezken, zirve yine Star Rafineri’nin

Ege’nin sanayi devi
bu yıl da Star Rafineri

Listede Petkim üçüncü, İzmir
Demir Çelik dördüncü, Philip Mor-
ris Tütün Mamulleri beşinci olur-
ken, altıncı sıraya JTI Tütün
Ürünleri, yedinci sıraya Abalıoğlu
Yağ Sanayi, sekizinci sıraya Abalı-
oğlu Lezita, dokuzuncu sıraya Kar-
demir Çelik, onuncu sıraya ise
Kocaer Çelik yerleşti. l 5’te

EBSO Başkanı’ndan
devalüasyon uyarısı

100 büyük sanayi kuruluşunun açıklandığı
basın toplantısında EBSO Başkanı Ender Yor-
gancılar, üretimden satış rakamındaki artışın
enflasyonun gerisinde kaldığını belirterek,
“Firmalarımız küçülmek zorunda kaldı. Enf-
lasyonla mücadelenin yükünü sanayici üstlen-
meye devam ediyor” dedi. l 5’te

Otomobilde satışlar 
düştü, fiyata zam yok

Otomobil markaları haziran ayı satış fiyat-
larını açıkladı. Satış adetlerindeki gerileme
markaları yeni fiyatlarda temkinli ve zamsız
hareket etmeye zorladı. En ucuz fiyatı Opel
Corsa markası 1 milyon 335 bin lira olarak
açıklarken, en yüksek rakam 4 milyon 77 bin
lira ile BYD’de. l 7’de

Konak Belediyesi’nden
iki yeni kütüphane birden

Konak Belediyesi, Ege Beşiktaşlı İş İnsan-
ları Derneği’yle birlikte hayata geçirdiği Cum-
huriyet Kütüphaneleri projesine iki yeni şube
ekledi. Zeytinlik Semt Merkezi ve Türkan Say-
lan Alsancak Kültür Merkezi'ndeki Süleyman
Seba Cumhuriyet Kütüphaneleri açıldı. l 6’da

Dobidob Eğitim Otobüsü
çevre için yola çıktı

İzmir Büyükşehir Belediyesi, İzmir Ticaret
Odası ve İzmir Ekonomi Üniversitesi iş birliğiyle
hayata geçirilen Dobidob Eğitim Otobüsü çevre
farkındalığı için İzmir’in farklı noktalarında ço-
cuklarla buluşuyor. Dobidop ile geri dönüşümün
önemi anlatılıyor. l 6’da

18 ilde siber suç
operasyonu

İçişleri Bakanlığı’nın, “Yasa
Dışı Bahis, Çevrim İçi Çocuk
Müstehcenliği ve Tacizi, Nitelikli
Dolandırıcılık” suçlarına yönelik
düzenlediği operasyonlarda yaka-
lanan 357 şüpheliden 194'ü tu-
tuklandı. l 3’te

Muğla’da yörük 
mirası yaşatılıyor

Muğla’da düzenlenen Uluslararası
Yörük-Türkmen Toyu’nun 17. Etkinli-
ği’ne 30 il ve 15 ülke katıldı. “Ocaktan
Saca, Sütten Aşa: Göçer Kültürde
Yeme İçme Geleneği” temasıyla düzen-
lenen toyda geleneksel Yörük Göçü
gerçekleştirildi. l 3’te
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l 8’de

l 6’da

İLk 10 YERİNİ kORUDU

Hasretinden prangalar eskiten şair

Foça’ya yatırım hamlesi

Devrimci İşçi Sendikaları
Konfederasyonu Araştırma
Merkezi’nce (DİSK-AR) ya-
yımlanan haziran ayı Ücret
Kayıpları İzleme Rapo-
ru'nda, ilk beş ay itibariyle or-
talama işçi ücreti brüt
giydirilmiş olarak 64 bin 985
lira esas alındı. 

16,7 MİLYON İŞÇİ

Raporda kaybın temel
nedeni olarak enflasyon ve
gelir vergisi adaletsizliği
gösterildi, “Mevcut düzen
işçilerden alıp, zenginlere
kaynak aktarıyor. Adaletsiz
vergi sistemi ücretlerdeki
yükü daha da artırıyor”
denildi. l 7’de

ADALETSİZLİk
Su ihtiyacı için bu 
meyveler hayat kurtarır

Diyetisyen Hande Güngör, yaz ayla-
rında artan sıvı ihtiyacı için “Su içeriğinden
zengin salatalık, marul, kabak, kavun, kar-
puz, limon, ananas, çilek, üzüm gibi yiyecek-
lerin çiğ tüketimi sıvı ihtiyacının
karşılanmasını destekler” dedi. l 2’de

DİSK-AR
haziran ayı Ücret
Kayıpları İzleme
Raporu’nu
yayınladı. Beşinci
ayda vergi ve
enflasyonun yol
açtığı toplam
kayıp en az 889
milyar 991 milyon
lira olarak
gerçekleşti

DİSK-AR açıkladı: 
İşçi ücretleri eridi

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”



Akıllı telefon, dijital platformlar üze-
rinden ulaşılabilen sanal bahis ve kumar
uygulamaları, gençler arasında giderek
büyüyen bağımlılık sorununa dönüşüyor.
Uzmanlar, ekonomik kaygılar ve kısa yol-
dan kazanç elde etme isteğinin gençleri
bu platformlara yönelttiğini belirtirken,
ilk girişteki küçük kazançların bağımlılığı
tetiklediğine dikkat çekiyor. Bağımlılık ve
İyileşme Sempozyumu Bilimsel Kurul
Başkanı Prof. Dr. Kültegin Ögel, sanal
bahis ve kumarın tehlikeli boyutlara ulaş-
tığını söyledi. Ögel, sanal kumarın en
hızlı yayılan bağımlılık türlerinden biri
haline geldiğini söyledi. Kumarın fiziksel
mekânlarla sınırlı olmadığını vurgulayan
Ögel, cep telefonları aracılığıyla günün
her saati erişilebilen dijital platformların
riski katladığını ifade ederek, "Sanal
kumar yeni neslin karşı karşıya olduğu en
önemli bağımlılık alanlarından biri ha-
line geldi.  Bu yolla düzenli para kazan-
mak mümkün değil. Buna rağmen

gençler bir kez başladığında kendilerini
durdurmakta ciddi güçlük yaşıyor" dedi. 

Uzmanlara göre, sanal bahis siteleri-
nin en tehlikeli yönlerinden biri kullanı-
cıyı sisteme bağlamak için kullandıkları
yöntemler. Renkli tasarımlar, anlık bildi-
rimler ve hızlı geri dönüş mekanizmala-
rıyla dikkat çeken platformların özellikle
ilk aşamada kazandırarak güven oluş-
turduğunu belirten Prof. Dr. Ögel, "Bir
kez kazanan kişi kaybetmeye başladı-
ğında da kayıplarını geri kazanmak için
oyunda kalmayı sürdürüyor. Tuzak da
burada başlıyor. Ailelerin çocuklarındaki
davranış değişikliklerini izlemesi gereki-
yor. Harcama alışkanlıklarında ani deği-
şimler, sosyal çevreden uzaklaşma, okul
başarısında düşüş ve dijital cihazlarla
geçirilen sürenin artması önemli işaret-
ler.  Bağımlılığı anlamanın en etkili yolu
çocukla sağlıklı iletişim kurmak " diye
konuştu. Uzmanlar, sanal kumarın yal-
nızca ekonomik kayıplara yol açmadı-

ğını; aile ilişkilerinden eğitim hayatına,
ruh sağlığından sosyal yaşama kadar
birçok alanda kalıcı sorunlara neden
olabileceğini belirtiyor. Bu nedenle sanal
bahis ve kumarın, dijital çağın en
önemli halk sağlığı sorunlarından biri
olarak değerlendirilmesi gerektiği ifade
ediliyor. Klinik Psikolog Yusuf  Babacan
da bağımlılığın irade sorunu değil, bir
beyin hastalığı olduğunu ve tedavi edil-
mediğinde her geçen gün şiddetlenen
patolojik bir duruma evrildiğini belurte-
rek, "Bağımlılık kamuoyunda bir nefis
mücadelesi gibi algılanıyor. Oysa ba-
ğımlılık beynin bazı bölgelerinin işlevsel-
liğini kaybetmesi anlamına geliyor.
Beyin ödül merkezi ve kontrol merke-
zinden oluşur. Kontrol merkezindeki
bozulma bağımlılığın gelişmesine neden
oluyor. Kontrol merkezi devre dışı kal-
dığı için kişi kendisini frenleyemiyor.
Beynin içsel frenleme sistemi devre dışı
kalıyor" diye konuştu. İHA

Sağlıklı beslenmede
güvenli gıda şart
2 Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü
(FAO) ile Dünya Sağlık Örgütü (WHO) tarafın-
dan bu yıl "Gıda Güvenliği: Bilim İş Başında"
temasıyla kutlanan Dünya Gıda Güvenliği Gü-
nü'nün, gıda güvenliğinin bilimsel temellere da-
yandığını ve tarladan sofraya kadar uzanan
zincirin her halkasında kontrol gerektirdiğini
vurguladığını kaydeden Uzm. Diyetisyen De-
mirci, "Dünyada her yıl milyonlarca insan, ön-
lenebilir gıda kaynaklı hastalıklar nedeniyle
sağlık sorunları yaşıyor. Hastalıkların büyük bö-
lümü basit hijyen eksiklikleri, yanlış saklama
şartları, uygun olmayan pişirme yöntemleriyle
ilişkili" dedi.

TEHDİT EDEN RİSKLER

Diyetisyen Demirci gıda güvenliğini tehdit eden
başlıca riskleri şöyle sıraladı: "Mikrobiyolojik et-
kenler, campylobacter, salmonella, norovirüs ve
hastalık yapıcı E. coli gibi bakteriler ve virüsler
yetersiz pişirme, çapraz bulaşma ve hijyen ek-
sikliği ile bulaşabilir. Hijyen hataları, enfekte
gıda çalışanları, yetersiz el temizliği ve uygun
olmayan mutfak şartları, gıdaların hızla konta-
mine olmasına neden olabilir. Çevresel bulaşan-
lar, kirli su kullanımı, uygun şekilde yıkanmamış
sebze ve meyveler bulaş kaynakları. Kimyasal
riskler, pestisit kalıntıları, ağır metaller ve miko-
toksinler uzun vadede kronik hastalıklara zemin
hazırlayabilir. Zincir hataları, soğuk zincirin kı-
rılması ve yanlış depolama şartları, özellikle et,
süt ve deniz ürünlerinde riskleri artırır." 
FAO ve WHO tarafından desteklenen Codex
Alimentarius Komisyonu'nun gıda güvenliği
açısından küresel referans noktası olduğunu be-
lirten Demirci, "Codex gıda hijyeni, pestisit ve
veteriner ilaç kalıntıları, katkı maddeleri ve kim-
yasal bulaşanlar için bilimsel temelli sınırlar be-
lirleyerek ülkelerin gıda kontrol sistemlerine
rehberlik eder. Bu sayede üretim süreçleri stan-
dardize edilir, tüketici sağlığı korunur. Tüketici-
lerin günlük yaşamda alacağı basit ama etkili
önlemler de büyük önem taşır" dedi. 
Demirci, tüketicilerin dikkat etmeleri gereken
noktaları ise, "Güvenilir ve denetlenen işlet-
melerden alışveriş yapılmalı. Çiğ ve pişmiş gı-
dalar birbirinden ayrı hazırlanmalı ve
saklanmalı. Sebze ve meyveler tüketim öncesi
bol su ile iyice yıkanmalı. Et, tavuk ve balık
ürünleri uygun iç sıcaklıklarda tam olarak pi-
şirilmelidir. Soğuk zincir gerektiren ürünler
oda sıcaklığında uzun süre bekletilmemelidir.
El hijyeni ve mutfak temizliği rutin hale gel-
melidir" diye sıraladı. İHA

2 HEKİMSEN Genel Başkanı Uzm.
Dr. Adil Kurban, ekranlarda ilaç öne-
renlerden, ruhsatsız güzellik merkezle-
rinde işlem yapanlara kadar genişleyen
bu alanı eleştirerek, "Tıp oyuncak edile-
bilecek bir meslek değil; edilirse halkın
sağlığı oyuncak olur" uyarısında bu-
lundu.  Sağlık sektöründeki maddi cazi-
benin, ehliyetsiz kişileri ve farklı
oluşumları bu alana çektiğini ifade eden
Uzm. Dr. Kurban, "Mesela öğretmen-
lerle ilgili bir yapay zeka çalışması ne öl-
çüde var? Neredeyse yok. Peki başka bir
meslekle ilgili, örneğin eczacılıkla ilgili
var mı? Avukatlıkla ilgili var mı? Yok.
Dikkat edin yok. Neden tıpla ilgili bu
kadar çok var? Neden yapay zeka tıpta
kullanılmaya çalışılıyor çünkü tıptaki
büyük ranttan ötürü. Hekimin tanınmış
haklarını kullanmak isteyen kesimler
var. Bunlar da bilerek bu işi yapmıyorlar,
keşke bilseler ama bilerek yapmıyorlar"
dedi. 

MERDEVİN ALTI MERKEZ
Güzellik merkezleri adı altında yetkisiz
ama sağlığı doğrudan etkileyebilen iş-
lemler yapan işletmelere tepki gösteren
Kurban, "Çok basitçe, merdiven altı
olarak tabir edilebilecek yerlerde, lüks
yerlerde güzellik merkezleri var. Bu yer-
ler insana ne kadar müdahil olabilirler?
Haklarını ve hadlerini bilmeden bunu
yapabiliyorlar. Araştırdığınız zaman
şunu da göreceksiniz, çok sayıda insana
ait işlem ruhsatsız ellerde yapılıyor. Ama
neden buna göz yumuluyor? Bunu da
sormak istiyorum" diye konuştu. İHA

Yaz aylarında sıcaklık, neme bağlı
vücut ısısının arttığını belirten Diyetis-
yen Hande Güngör, yükselen vücut
ısısı beyin ve diğer hayati organlarda
hasar yapabileceğini söyledi. Metabo-
lizma terleme ile vücut ısısını dengede
tutulmaya çalışsa da sıcaklarda terleye-
rek vücut ısısının dengelenemeyeceğini
ifade eden Güngör, "Şişmanlık, hasta-
lığa bağlı yüksek ateş, aşırı sıvı kaybı,
kalp hastalığı, ruh ve sinir hastalığı,
alkol ve uyuşturucu madde kullanımı
ile bazı ilaçların kullanımı da sıcak ha-
valarda terlemeyi etkileyen faktörler.
Yükselen vücut ısısı beyin ve diğer ha-
yati organlarda hasara yol açabilir.
Sıcak havalarda metabolizmanın uyu-
munu arttırmanın en önemli yolların-
dan biri beslenme" dedi. 

MİNERAL KAYBI İÇİN SIVI 

Güngör şöyle devam etti: "Susuzluk
hissi olmasa bile her gün en az 12-14
su bardağı sıvı tüketilmeli. Kafein,
alkol ve şeker içeren içecekler sıvı kay-
bına yol açtığı için tüketilmemeli. Su ile
beraber, kahve, çay, şekerli ve gazlı içe-
cekler yerine süt, meyve suyu, ıhlamur
ve kuşburnu gibi bitki çayları, meyve ve
sebze suları, sade maden suyu tercih
edilmeli. Eğer doktor tarafından sıvı
alımı kısıtlanmış veya idrar söktürücü
ilaç kullanılması söz konusu ise doktora
başvurmak gerekir." 

Terleme ile artan sıvı ve mineral
kaybının önlenmesi için daha fazla
miktarlarda sıvı, mineral alınması ge-

rektiğini belirten Diyetisyen Hande
Güngör, "Terlemeyle sodyum, kalsi-
yum, potasyum, magnezyum gibi mi-
neraller büyük ölçüde kaybedilir.
Mineral kayıplarının önüne geçmek
için peynir, zeytin, kuru yemiş gibi sod-
yum kaynaklarından, yumurta, süt ve
süt ürünleri ve koyu yeşil yapraklı seb-
zeler gibi kalsiyum kaynaklarından,
muz, pazı, patates ve baklagiller gibi

potasyum kaynaklarından, tam tahıllar,
badem, havuç, hurma, ayçiçeği ve muz
gibi potasyum kaynaklarından zengin
beslenmek gerekir. Su oranı yüksek,
mevsimine uygun sebze ve meyveler-
den destek alınmalı" önerilerinde bu-
lundu. Güngör, "Su içeriğinden zengin
salatalık, marul, kabak, kavun, karpuz,
limon, ananas, çilek, üzüm gibi yiye-
ceklerin çiğ tüketimi sıvı ihtiyacının

karşılanmasını destekler. Mide kramp-
larına sebep olabileceği için çok soğuk
ve buzlu içecekler tercih edilmemeli.
Bu gibi besinler tüketilecekse yavaş ve
küçük porsiyonda tüketilebilir" derken,
şunları ekledi: "Vücut direncini artır-
mak ve vücudun yeterli miktarda vita-
min ve mineral almasını sağlamak için
bol miktarda sebze ve meyve tüketil-
meli.” İHA

Sıcak havalarda terlemeyle vücudumuzda su ve mineral kaybı yaşandığını belirten Diyetisyen

Hande Güngör, "Su içeriğinden zengin salatalık, marul, kabak, kavun, karpuz, limon, ananas,

çilek, üzüm gibi yiyeceklerin çiğ tüketimi sıvı ihtiyacının karşılanmasını destekler" diye konuştu

Su ihtiyacınız için
bu meyveler ideal

2 İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI SAĞLIK
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Ritim bozukluğuna
milimetrik operasyon
2 İzmir'de yaşayan Hasan Geyik (68), yakla-
şık 1 ay önce 'çarpıntı' şikayetiyle İzmir Tepe-
cik Eğitim ve Araştırma Hastanesi Acil
Servisi'ne başvurdu. Yapılan tetkiklerde yaşlı
adama ölümcül ritim bozukluğu olarak da
adlandırılan 'ventriküler taşikardi' tanısı ko-
nuldu. Defalarca uygulanan elektroşok teda-
visine rağmen kalp ritmi düzelmeyen Geyik,
kalp ritim bozukluklarının tanı ve tedavisinin
yapıldığı aritmi laboratuvarına alındı. Kardi-
yoloji Uzmanı Prof. Dr. Osman Can Yontar
ve ekibi, üç boyutlu kompleks haritalama sis-
temi kullanarak ritim bozukluğuna neden
olan odak noktayı milimetrik hassasiyetle be-
lirledi. Ardından uygulanan ablasyon yönte-
miyle hastalıklı doku tamamen ortadan
kaldırıldı. Başarılı operasyonun ardından
Geyik, ölümcül ritim bozukluğundan kurtula-
rak sağlığına kavuştu. 

10 YILDIR İŞLEMDE

Kompleks haritalama yöntemleri denilen üç
boyutlu yöntemlerle, hastanın kalbindeki has-
talıklı dokuyu belirleyip yok ettiklerini anlatan
Prof. Dr. Osman Yontar, "İşlemin ardından
hastamızın ritim bozukluğu düzeldi ve tekrar-
lamadı. Birkaç gün takip edip sonrasında da
hastamızı evine gönderdik. Şu an gayet sağ-
lıklı. Kompleks haritalama yöntemleri 2000'li
yılların başında başladı. 10 yıldır birçok mer-
kezde yapılıyor. Bu yöntem daha çok hayati
tehlike olmayan durumlarda yapılan bir
işlem. Hastamızın durumu acil olması sebe-
biyle diğer hastalardan ayrılıyor” dedi. İHA

Günümüzün vebası sanal bahis ve kumar

HEKİMSEN’den sağlıkta
dijital tuzak uyarısı



2 Ege Üniversitesi Tıp Fakültesi bünye-
sinde faaliyet gösteren ve kıdemli bireyle-
rin aktif  yaşlanmasını destekleyen "3. Yaş
Üniversitesi", 9. dönem mezunlarını ver-
menin gururunu yaşadı. EÜ Tıp Fakültesi
Muhiddin Erel Amfisi’nde gerçekleştirilen
törende, yaşam boyu öğrenme azmiyle
eğitimlerini tamamlayan 140 kursiyer,
diplomalarını alarak mezuniyet sevincini
danslarla kutladı. Törene; EÜ Tıp Fakül-
tesi Dekan Yardımcıları Prof. Dr. Burcu
Barutçuoğlu ve Prof. Dr. Hatice Şahin,
EÜ Hastanesi Başhekimi Prof. Dr. Emin
Karaca, Ege Geriatri Derneği Başkanı
Psikolog K. Mevlüt Ülgen, Geriatri Ana-
bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Sevnaz Şahin
ile çok sayıda akademisyen ve mezun ya-
kını katıldı. Prof. Dr. Sevnaz Şahin, 9.
Dönem mezunlarına seslenerek ‘Sizler bu
sıralarda sadece öğrenmekle kalmadınız;
çocuklarınıza, torunlarınıza, komşuları-
nıza ve tıp fakültesinin koridorlarında kar-
şılaştığınız o gencecik tıbbiyelilere
muazzam birer kutup yıldızı, mükemmel
birer rol model oldunuz. Topluma aşıladı-
ğınız bu harika farkındalık için hepinize
sonsuz teşekkürlerimi sunuyorum’ dedi. 
Tıp Fakültesi Dekan Yardımcısı Prof. Dr.
Hatice Şahin, “71 yıllık geçmişi olan üni-
versitemizde 10 yıldır sürdürülen projenin
varlığı değerli, emek veren hocaları, gö-
nüllüleri öğrencileri kutluyorum” dedi.  
EÜ Hastanesi Başhekimi Prof. Dr. Emin
Karaca, “Hastanemiz bünyesinde sosyal
sorumluluk projesine ev sahipliği yapmak-
tan ve sizlerin bu enerjisine şahitlik etmek-
ten mutluluk duyuyoruz” diye konuştu.

TEORİDEN PRATİĞE 
Ege 3. Yaş Üniversitesinde eğitim gören
60 yaş üstü bireyler geriatri, arkeoloji,
halk sağlığı, mitoloji, palyatif  bakım, has-
talıkta ve sağlıkta bakım ile psikoloji gibi
teorik derslerin yanı sıra uygulamalı eği-
timler aldı. Kursiyerler dönem boyunca
psikodrama, tango, halk dansları, örgü, ai-
kido, yoga ve metin atölyesi gibi derslerle
hem fiziksel hem de zihinsel becerilerini
geliştirme imkânı buldu. Mezuniyet tö-
reni, öğrencilerin dönem boyunca hazırla-
dıkları sanatsal performanslarla devam
etti. Eğitmen Gül Çam yönetimindeki
Halk Oyunları Gösterisi büyük beğeni
toplarken; Dr. Hakan Kılavuz, Doç. Dr.
Aslı Kılavuz ve Prof. Dr. Sevnaz Şahin li-
derliğindeki Ege 3. Yaş Üniversitesi büro
ekibinin sergilediği dans gösterisi katılım-
cılardan yoğun alkış aldı. Şef  Nilgün Evin
yönetimindeki Ege 3. Yaş Üniversitesi
Dostluk Korosu ise seslendirdiği eserlerle
kulakların pasını sildi. EGEMEN SAYIN

Son yıllardı internet üzerinden iş-
lenen suçların artması, halkın maddi
ve manevi uğradığı zararlar, İçişleri
Bakanlığı’nı harekete geçirdi. Başta
ekonomik olmak üzere cinsel saldırı-
lara varan bu suçlarla ilgili şikayetle-
rin artması nedeniyle İçişleri
Bakanlığı emniyeti harekete geçirdi. 

İçişleri Bakanlığı, internetin yay-
gın kullanımına bağlı olarak giderek
yaygınlaşan siber suçlara yönelik ça-
lışmalarını arttırdı. Son olarak Tür-
kiye genelinde 18 il merkezinde
"Yasa Dışı Bahis, Çevrim İçi Çocuk
Müstehcenliği ve Tacizi, Nitelikli
Dolandırıcılık" suçlarına yönelik dü-
zenlenen operasyonlarda yakalanan
357 şüpheliden 194'ünün tutuklan-
dığı açıkladı.

357 ŞÜPHELİ YAKALANDI

İçişleri Bakanlığı tarafından resmi
sosyal medya hesabından yapılan
açıklamada, siber suçlarla mücadele
çalışmaları kapsamında, son 5 günde
yapılan operasyonlarda, 357 şüpheli-
nin yakalandığı belirtildi. 

18 il merkezli "Yasa Dışı Bahis,
Çevrim İçi Çocuk Müstehcenliği ve
Tacizi, Nitelikli Dolandırıcılık" suç-
larına yönelik düzenlenen operas-
yonlarda yakalanan 357 şüphelinin
194'ünün tutuklandığı, 36’sı hak-
kında adli kontrol hükümlerinin uy-
gulandığı, diğerlerinin işlemlerinin
devam ettiği bildirildi. Bakanlığın
yaptığı açıklamada, şu bilgilere yer
verildi:

"Emniyet Genel Müdürlüğü

Siber Suçlarla Mücadele Daire Baş-
kanlığı, MASAK ve Cumhuriyet
Başsavcılıkları koordinesinde İl Em-
niyet Müdürlükleri Siber Suçlarla
Mücadele Şube Müdürlüklerince
yapılan çalışmalar sonucu 18 ilde
düzenlenen operasyonlarda yakala-
nan şüphelilerin; -POS tefeciliği
yaptıkları, -Sosyal medya platform-
ları ve oltalama (phishing) siteleri
üzerinden 'yatırım dolandırıcılığı,
hesap kiralama, ürün satış dolandı-

rıcılığı' temalarını kullanarak vatan-
daşlarımızı dolandırdıkları, -Vatan-
daşların mobil bankacılık ve oyun
hesaplarına yetkisiz erişim sağladık-
ları, müstehcen çocuk görüntüsü
barındırdıkları, yasa dışı bahis ve
kumar oynattıkları, yasa dışı bahis
sitelerinde para nakline aracılık et-
tikleri, yasa dışı bahis ve kumar site-
lerinin reklamını yaptıkları tespit
edildi. Vatandaşlarımızın huzuruna,
güvenliğine ve alın terine göz diken

dolandırıcılık şebekelerine geçit ver-
miyoruz. Devletimizin gücü, güven-
lik güçlerimizin kararlı mücadelesi
ve aziz milletimizin desteğiyle suç
ve suçlularla mücadelemizi ülkemi-
zin dört bir yanında tavizsiz şekilde
sürdürüyoruz. Kahraman Polisleri-
mizi, Daire Başkanlığımızı, MA-
SAK'ımızı, Cumhuriyet
Başsavcılıklarımızı ve emeği geçen-
leri tebrik ediyoruz." 
HABER MERKEZİ

18 ilde siber suçlara
194 tutuklama yapıldı

Uluslararası Yörük-Türkmen To-
yu’nun 17. Etkinliğine 30 il ve 15 ül-
keden katılım sağlandı. Toya 80
konfederasyon ve federasyon temsil-
cisi iştirak ederken, Muğla’da faaliyet
gösteren 16 Yörük-Türkmen derne-
ğinin ortak çalışmasıyla organizas-
yon gerçekleştirildi. “Ocaktan Saca,
Sütten Aşa: Göçer Kültürde Yeme
İçme Geleneği” temasıyla düzenle-
nen toyun birinci gününde gelenek-
sel Yörük Göçü gerçekleştirildi.
Vatandaşlar develer, atlar ve yöresel
kıyafetleriyle yürüyüşe katıldı. Etkin-
lik alanında kurulan çadırlarda gele-
neksel yaşam kültürü tanıtılırken,
çeşitli sergiler ve gösteriler de ziya-
retçilerle buluştu. Günün finalinde
ise yakılan Yörük Ateşi ile toyun coş-
kusu zirveye taşındı.

Muğla Yörük Obaları Derneği
Başkanı Orhan Akcan, Yörük kültü-
rünün yaşatılması için çalışmalarını
sürdürdüklerini belirterek, “Muğ-
la’da Yörük kültürünü yaşatmaya ve
gelecek nesillere aktarmaya çalışıyo-
ruz” dedi.

Kıyı Belediyeler Birliği ve Muğla
Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet
Aras, Yörük ve Türkmen kültürü-
nün Türk milletinin temel değerle-
rinden biri olduğunu vurguladı.
Başkan Aras, “Biz Yörükler ve
Türkmenler, bu milletin temel de-
ğerlerinden biriyiz. Tarih boyunca
büyük devletler kurduk. Son devleti-
miz ise Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün kurduğu Türkiye
Cumhuriyeti’dir. Farklı düşüncelere
ve siyasi görüşlere sahip olabiliriz
ancak hepimizin ortak amacı birlik
ve beraberlik içinde yaşamaktır.
Bugün bu toyun ortaya koyduğu en
önemli değer de budur.” dedi.

Yörük-Türkmen kültürünün ya-
şatılmasında derneklerin üstlendiği
role dikkat çeken Başkan Aras, kül-
türel mirasın gelecek kuşaklara akta-
rılmasında sivil toplum
kuruluşlarının görev üstlendiğini be-
lirtti. Başkan Aras, “Bu kültürü yaşa-
tan ve gelecek nesillere taşıyan en
önemli yapı derneklerimizdir. Kültü-
rümüzü, geleneklerimizi ve Yörük

ateşini geleceğe taşıyacak olan onlar-
dır. Bu kentin belediye başkanı ola-
rak tüm derneklerimizin yanında
olmaya devam edeceğim.” ifadele-
rini kullandı.

Toyun birlik ve dayanışma ru-
hunu güçlendirdiğini belirten Baş-
kan Aras, etkinliğe yurt içi ve yurt
dışından yoğun katılım sağlandığını
söyledi. Başkan Aras, “Bugün bu-
rada derneklerimiz, siyasi partilerin
il başkanları, yurt içinden ve yurt dı-
şından gelen çok sayıda Yörük ve
Türkmen vatandaşımızla birlikte
büyük bir dayanışma örneği sergili-
yoruz. Birlik içinde olduğumuz sü-
rece bu milleti hiçbir güç yıkamaz.
Bundan sonraki hedefimiz toyu-
muzu Muğla’mızın her bölgesine
yaymak. Bu doğrultuda yaptığımız
değerlendirmelerde bir sonraki
toyun Seydikemer Seki Yaylası’nda
gerçekleştirilmesini planlıyoruz. To-
yumuz hayırlı ve uğurlu olsun, birli-
ğimiz ve beraberliğimiz daim
olsun.” diye konuştu. 
SİBEL KEZER
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İçişleri Bakanlığı, 18 il merkezli "Yasa Dışı Bahis, Çevrim İçi Çocuk Müstehcenliği ve Tacizi, Nitelikli Dolandırıcılık"
suçlarına yönelik düzenlenen operasyonlarda yakalanan 357 şüpheliden 194'ünün tutuklandığı açıkladı

Yörük-Türkmen mirası Toy ile yaşatılıyor

634 sporcu milli takım için
Marmaris’te kulaç attı
2 Muğla Büyükşehir Belediyesi’nin ev sahipli-
ğinde Türkiye Yüzme Federasyonu tarafından
İçmeler sahilinde organize edilen Türkiye Açık
Su Yüzme Yaz Şampiyonası ve Milli Takım
Seçme Yarışmaları, 2-5 Haziran 2026 tarihleri
arasında gerçekleştirildi. Organizasyon kapsa-
mında yüzlerce sporcu hem Türkiye şampiyon-
luğu hem de milli takım forması için kulaç attı.
Organizasyona Türkiye’nin 26 ilinden 66 kulüp
ve 634 sporcu katıldı. Türkiye Yüzme Federasyo-
nu’nun faaliyet programında yer alan şampi-
yona, açık su yüzme branşında yılın en önemli
organizasyonlarından biri olarak dikkati çekti.
Şampiyona kapsamında sporcular, uluslararası
organizasyonlarda Türkiye’yi temsil edecek milli
takım kadrolarında yer alabilmek için mücadele
etti. Yarışlar sonucunda Avrupa Büyükler Açık
Su Yüzme Şampiyonası, Avrupa Gençler Açık
Su Yüzme Şampiyonası, Dünya Gençler Açık
Su Yüzme Şampiyonası ve Balkan Açık Su
Yüzme Şampiyonası milli takım kadrolarına se-
çilecek sporcuların belirlenmesine yönelik değer-
lendirmeler yapıldı. HABER MERKEZİ
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Demirci Belediyesi tarafın-
dan hayata geçirilen 2. El Oto
Pazarı, Kurban Bayramı sonra-
sında da yoğun ilgi görmeye
devam ediyor. Çevre ilçe ve böl-
gelerden gelen alıcı ve satıcıları
buluşturan pazar, ikinci el araç
ticaretinin önemli merkezlerin-
den biri haline geldi.

Manisa’nın Demirci ilçe-
sinde belediye öncülüğünde ku-
rulan 2. El Oto Pazarı, Kurban
Bayramı sonrasında da yoğun
ilgi görmeyi sürdürüyor. Çevre
ilçe ve bölgelerden gelen araç
alıcıları ile satıcılarını buluşturan
pazar, bölge ekonomisine katkı
sağlamaya devam ediyor. 

Demirci Açık Pazaryeri ala-
nında hizmet veren 2. El Oto
Pazarı, kısa sürede bölgedeki
önemli bir ihtiyacı karşılayarak
ikinci el araç ticaretinin önemli
buluşma noktalarından biri ha-
line geldi. Demirci’nin yanı sıra
Gördes, Simav ve Selendi başta
olmak üzere çevre ilçelerden
gelen vatandaşlar pazara yoğun
katılım gösteriyor. Araç çeşitliliği
ve güvenli ticaret ortamıyla dik-
kat çeken pazar, hem alıcıların
hem de satıcıların yüzünü gül-
dürürken, ilçe ekonomisine de
canlılık kazandırıyor. Çevre il ve

ilçelerin entegre olduğu pazar,
bölgedeki ikinci el araç piyasası-
nın merkezi konumuna yükseldi. 

Demirci Belediye Başkanı
Erkan Kara, ilçeyi ticari an-
lamda daha güçlü bir merkez
haline getirmeyi hedeflediklerini
belirtti. Başkan Kara, "Açık Pa-
zaryeri alanımızda kurduğumuz
2. El Oto Pazarı, Kurban Bay-
ramı sonrasında aynı hareketli-
likle devam ediyor. Gördes,
Simav ve Selendi ilçelerimizden
gelen yoğun katılım, projemizin
ne kadar doğru bir yatırım oldu-
ğunu gösteriyor. Hedefimiz, böl-
genin tek 2. El Oto Pazarı olma
özelliğini taşıyan bu alanı daha
da büyüterek ilçemize ekonomik
anlamda daha fazla katkı sağla-
maktır. Esnafımıza ve vatandaş-
larımıza katma değer üretecek
projelerimizi kararlılıkla sürdü-
receğiz" dedi. 

Demirci Belediyesi tarafın-
dan yürütülen çalışmalar kapsa-
mında oto pazarının
önümüzdeki süreçte daha da ge-
liştirilmesi ve kapasitesinin artı-
rılması hedefleniyor. Bölgenin
ticaret hacmine katkı sağlayan
pazarın, yeni düzenlemelerle
birlikte daha fazla alıcı ve satı-
cıyı ağırlaması bekleniyor. İHA

‘UFI Konferansı 
İzmir için stratejik
yatırım imkanı’
2 Dünyanın en saygın ve en büyük fuarcılık
kuruluşu olan UFI (The Global Association of
the Exhibition Industry) Avrupa Konferan-
sı'nın İzmir'de gerçekleştirilmesi, Egeli turizm-
cileri memnun etti.  Ege Turistik İşletmeler ve
Konaklamalar Birliği (ETİK) Başkanı, Tür-
kiye Otelciler Federasyonu (TÜROFED) Baş-
kan yardımcısı Mehmet İşler, konferansı, 52
yıl sonra İzmir'de büyük tarihi buluşma ve
kentin geleceğine yapılan stratejik yatırım ola-
rak niteledi. Türkiye'de fuarcılığın doğduğu
kent olan İzmir, 52 yıl aradan sonra yeniden
UFI Avrupa Konferansı'na ev sahipliği yaptı.
3-5 Haziran 2026 tarihlerinde gerçekleştirilen
ve ünlü sunucu Chloe Richardson'ın modera-
törlüğünü üstlendiği konferans 36 ülkeden
dünyanın en önemli, yaklaşık 400 fuarcılık
profesyoneli, uluslararası organizatör ve sektör
liderini Fuar İzmir'de buluşturdu.

İZMİR’İN ÖNEMİ

ETİK Başkanı Mehmet İşler UFI Avrupa
Konferansı'nın İzmir'de gerçekleştirilmesini,
turizm adına güçlü mesaj ve küresel fuarcılık
haritasında İzmir'in öneminin yeniden belir-
lenmesi anlamına geldiğini söyledi. Mehmet
İşler "İlk uluslararası fuarımız 1936’da İz-
mir'de düzenlenmiş, İzmir Enternasyonal
Fuarı 1947’de UFI üyeliğine kabul edilmiş.
1966 ve 1974 yıllarında UFI Avrupa konfe-
ransları İzmir'de yapılmış. 90'dan fazla ülkede
900'ün üzerinde fuar organizasyonu ve fuarcı-
lık kuruluşunun üye olduğu UFI'nin, 52 yıl
sonra konferansı yeniden İzmir’de düzenle-
mesi organizasyona tarihi anlam yükledi.
Dünyanın en önemli fuarcılık profesyonelleri,
uluslararası organizatörleri ve sektör liderleri
İzmir'de buluşarak, kentimizin küresel fuarcı-
lık haritasındaki önemini yeniden teyit etti. Bu
organizasyon şehrimize yalnızca ekonomik
hareketlilik sağlamadı, dünyanın dört yanın-
dan gelen üst düzey sektör temsilcileri İzmir'i e
görme ve tanıma fırsatı buldu. Kentimizin tu-
rizm altyapısı, otelleri, restoranları, kültürel
zenginlikleri ve ulaşım ağı deneyimlendi. Bu
durum gelecekte İzmir'in ev sahipliği yapabi-
leceği uluslararası fuarlar, kongreler ve ticari
organizasyonlar açısından önemli referans
oluşturacaktır. Bu tür organizasyonlar yüksek
gelir grubundan ziyaretçileri destinasyonlara
çekiyor. Kongre ve etkinlik turisti, klasik tatil
turistine göre fazla harcama yapıyor. UFI Av-
rupa Konferansı gibi organizasyonlar şehir
ekonomisi açısından kıymetli. Turizmciler ola-
rak İzmir'in geleceği yalnızca deniz, güneş ve
kültür turizmiyle değil, fuarcılık, kongre ve et-
kinlik turizmiyle şekillenecek diyoruz. UFI Av-
rupa Konferansı dönüşümün en önemli
kilometre taşlarından biri olarak tarihe geçti.
İzmir'in uluslararası marka değerine katkı sağ-
layan, 52 yıl sonra böylesine prestijli bir orga-
nizasyonu kentimize kazandıran İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay, İZFAŞ Genel Müdürü ve yönetimi ile
organizasyonda emeği geçen herkese turizm
sektörü adına teşekkür ediyorum." dedi. 
SERKAN GÜNBAY

Türkiye'de enginar üretiminde ikinci
sırada yer alan Bursa'da, hasat sezonu-
nun başlamasıyla birlikte "enginar so-
yucu" olarak adlandırılan ustalar da
yoğun mesai yaşıyor. Nilüfer ve Mustafa-
kemalpaşa ilçelerinde hasat edilen engi-
narlar, sayıları az olan bu ustaların
elinden geçerek sofralara ulaşıyor. Sektö-
rün önemli bir kolunu oluşturan enginar
soyumunda uzman bir işçi, günde bin
adet enginar temizleyerek ayda en az
240 bin lira gelir elde edebiliyor. 

Nilüfer ilçesine bağlı Hasanağa Ma-
hallesi'nde yaklaşık 10 yıldır bu işi yapan
30 yaşındaki İbrahim Nizamsever, engi-
nar soyumunun inceliklerini ve kazan-
cını paylaştı. Normalde pazarcılık
yaptığını ancak sezonun açılmasıyla en-
ginar soyumuna yöneldiğini belirten Ni-
zamsever, "Sezonumuz başladı, biz
soyucuyuz. Yaklaşık 10 yıldır bu işi yapı-
yorum ve sezonumuz 3 ay sürüyor. En-
ginar soymanın tanesi 8 liradan başlayıp
15 liraya kadar çıkıyor. Sadece 3 günlük
işi olan müşteriye tane başı 12-13 lira-
dan soyarken, sürekli işi olanlar için bu
fiyatı 7-8 liraya kadar indiriyoruz.
Günde bin adet enginar soyuyorum. Bu
da günlük 8 bin liradan ayda 240 bin li-
rayı buluyor" dedi. Enginar temizleme-
nin dışarıdan kolay görünmesine
rağmen ciddi bir el emeği ve ustalık ge-

rektirdiğini vurgulayan Nizamsever, işin
zorluğunu şu sözlerle anlattı: "İşini bi-
lene ve yapabilene gayet iyi bir iş ancak
çok zor. Sadece tek bir enginarın so-
yumu bitene kadar el ve bilek 40'a yakın
dönme hareketi yapıyor. Hasanağa'daki
mesaimiz bir ay sonra bitiyor, ardından
diğer bölgelerde devam ediyor. Aralıksız
3 ay boyunca bu şekilde her gün enginar
soyuyorum." Üretim verilerine göre,

yaklaşık 200 dönüm civarında enginar
üretimi yapılan Hasanağa Mahallesi'nde
dönüm başına 400-450 kök bitki sığdırı-
labiliyor. Dönüm başına en fazla 2 bin
enginar kesildiği hesaba katıldığında, sa-
dece bu mahallede toplamda yaklaşık
400 bin enginar hasat edilerek soyum iş-
leminden geçiriliyor. Bursa genelindeki
üretim kapasitesi ise kenti Türkiye'de
zirveye ortak ediyor. 2025 yılı TÜİK ve-

rilerine göre Bursa'da yaklaşık 7 bin 531
dekar alanda 9 bin 778 ton enginar ye-
tiştirildi. Bu üretim hacmiyle Bursa, İz-
mir'in ardından Türkiye genelinde ikinci
sırada yer alıyor. Kentteki enginar üre-
timi yoğun olarak; Mustafakemalpaşa il-
çesinde 3 bin dekar alanda 3 bin 750
ton, Nilüfer ilçesinde ise 2 bin 451 dekar
alanda 3 bin 64 ton olarak gerçekleştiri-
liyor. İHA

Türkiye’de enginara ilginin artması, yeni bir meslek yarattı. Enginarın hasat 
sezonunda enginar soyucuları ayda 240 bin liraya uzanan kazanç elde ediyor

Enginar temizleyerek
240 bin lira kazanıyor
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Dev gemiyle Bodrum’a
1790 turist akın etti
2 Yunanistan'ın Santorini Adası'ndan hare-
ket eden 264 metre boyundaki dev gemi,
Bodrum Gemi Yanaşma İskelesi'ne demir-
ledi. Gemide, büyük bölümü İngiliz uyruklu
olmak üzere toplam 1790 yolcu ve 715 perso-
nel bulunduğu bildirildi. Gümrük işlemleri-
nin ardından gemiden inen turistler,
Bodrum'un tarihi ve turistik yerlerini ziyaret
etti, Bodrum çarşısında alışveriş yaptı.   Ma-
rella Discovery'nin, akşam saatlerinde Girit
Adası'ndaki Heraklion Limanı'na hareket
etmek üzere ilçeden ayrılacağı öğrenildi. İHA

Demirci Oto Pazarı

ticaret merkezi oldu

T.C.
İZMİR

13. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2026/1 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/1 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; tapuda İzmir İli, Gaziemir İlçesi, Atıfbey Mah. 11361 ada, 13
parselde kayıtlı olup, Fatih Mah. 1147 Sokak No: 6 GaziemirİZMİR adresindeki zemin + 1 katlıbi-
nanın bulunduğu yerdir.Taşınmaz kuzeyinde 1147 Sokağa cepheli oluptoplu taşıma araçlarının
güzergahı ve bölgenin ana arterlerinden olan Atatürk Caddesi?ne 55 m., EgeCaddesi? ne 510
m., Akçay Caddesine 1.98 Km. direkt uzaklıkta bulunan konuma sahiptir. Mevcutkonumu, ana
arterlere ve şehir merkezine mesafesi dikkate alınarak ulaşım ve taşıma imkânları ortaseviyede
değerlendirilmiştir. Taşınmazlar civarında 2 / 4 katlı konut tipinde yapılaşmalar
bulunmaktadır.Taşınmazıntüm altyapı ve belediye hizmetlerinden yararlanma imkânı bulunmak-
tadır. Taşınmaz AdnanMenderes Havaalanı girişine 1.98 km., Adnan Menderes İlkokuluna 790
m., Ege Üniversitesi HavacılıkMeslek Yüksekokuluna 420 m., Abdülhamit Han Çok Programlı
Anadolu Lisesine 830 m., Remzi DoğanAnadolu Lisesine 1.18 km., İleri Bilim Kolejine 425 m.
direk uzaklıkta konumludur. Keşif esnasında binada yer alan meskenlerin açılmaması nedeniyle
meskenlerin içi incelenememiştir.Binanın zemin katının 71 m2, 1. Katının 76 m2 brüt alanlı olmak
üzere yapının toplamda 147 m2 brütalanlı olduğu tespit edilmiştir. Yapıya ilişkin değerlendirme;
binanın içi incelenerek ve fotoğraflanarakdüzenlenen 28.06.2025 tarihli bilirkişi raporundaki
değerlendirme ve fotoğraflardan yararlanılarakyapılmıştır. Yapının oldukça yıpranmış ve bakım-
sızdır.
Adresi : Fatih Mahallesi, 1147 Sok. No:6Gaziemir / İZMİR
Yüzölçümü : 114 m2
İmar Durumu : Gaziemir Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün E-66615676-
115.02.01- 150944 sayılı imar durumu yazısında taşınmazın; “1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA
İMAR PLANINDA S-2 SERBEST NİZAM 2 KAT KONUT ALANINDA KALDIĞI,23.08.2013 GÜN
VE 28477 SAYILI RESMİ GAZETEDE YAYINLANMIŞ OLAN HABERLEŞME , SEYRÜSEFER
GÖZETİM SİSTEMLERİ MANİA KRİTERLERİ HAKKINDAKİ YÖNETMELİK DOĞRUL-
TUSUNDA DHMİ GEN. MÜD.DEN YAPILACAK OLAN YAPININ YÜKSEKLİĞİ HAKKINDA İZİN
ALINMASI ZORUNLU OLDUĞU” belirtilmiştir.
Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Damga Vergisi Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler : tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02483095

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati :  25/06/2026 - 10:38
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 10:38

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/07/2026 - 10:38
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 10:38

Örnek No:55*



Ege Bölgesi Sanayi Odası’nın
(EBSO) Ege’de faaliyet gösteren
sanayi kuruluşlarının üretim ve
satış rakamları üzerinden yaptığı
değerlendirmelerle her yıl bir ön-
ceki yılın rakamlarına göre açıkla-
dığı “Üretimden satışlara göre
Ege’nin 100 büyük sanayi kuru-
luşu” listesi dün gerçekleştirilen
basın toplantısı ile açıklandı.
EBSO Yönetim Kurulu Başkanı
Ender Yorgancılar’ın açıkladığı
İzmir'in dev sanayi kuruluşu liste-
sinde 2025 yılında da zirve değiş-
medi. Ege Bölgesi Sanayi
Odası'nın açıkladığı üretimden

satışlara göre 100 büyük listesinde
Star Rafineri A.Ş. Aliağa Şubesi
330 milyar 347 milyon TL ile lis-
tede birinci sırada yer alırken,
Tüpraş Türkiye Petrol Rafineri-
leri A.Ş. İzmir Rafineri Müdür-
lüğü 220 milyar 371 milyon TL
ile ikinci oldu

Ege Bölgesi Sanayi Odası’nın
açıkladığı üretimden satışlara
göre 100 büyük listesinde zirve
değişmedi. Star Rafineri A.Ş.
Aliağa Şubesi 330 milyar 347
milyon TL ile listede birinci sı-
rada yer alırken, Tüpraş Türkiye
Petrol Rafinerileri A.Ş. İzmir Raf.

Müdürlüğü 220 milyar 371 TL
ile ikinci sırada yer aldı. Petkim
Petrokimya Holding A.Ş. 79 mil-
yar 674 milyon TL ile üçüncü,
İzmir Demir Çelik Sanayi A.Ş. 50
milyar 853 milyon TL ile dör-
düncü, Philip Morris Tütün Ma-
mulleri 46 milyar 470 milyon TL
ile beşinci sırada yer aldı. Listenin
altıncı sırasında JTI Tütün Ürün-
leri, yedinci sırada Abalıoğlu Yağ
Sanayi, sekizinci sırada Abalıoğlu
Lezita, dokuzuncu sırada Karde-
mir Çelik, onuncu sırada ise Ko-
caer Çelik yer aldı. 
HABER MERKEZİ

Ege Bölgesi Sanayi Odası (EBSO),
üretimden satışlara göre 100 büyük
sanayi kuruluşunu açıkladı. 100
büyük sanayi kuruluşu listesini dü-
zenlediği basın toplantısı ile değer-
lendiren EBSO Yönetim Kurulu
Başkanı Ender Yorgancılar, üretim-
den satış rakamındaki artışın enflas-
yonun gerisinde kaldığını belirterek,
“Firmalarımız maalesef  küçülmek
zorunda kaldı. Listedeki yabancı ser-
mayeli ve ihracat yapan firma sayı-
sındaki azalma gerçeği ortaya
koyuyor. Enflasyonla mücadelenin
yükünü sanayici üstlenmeye devam
ediyor” dedi.

“KUR SORUNU ÇÖZÜLMELİ”
Sanayicinin döviz kuru nedeniyle

rekabetçilikten uzaklaştığını belirten
Yorgancılar, “Üç dolarlık ürünü ben
2,5 dolara satıyorum. Zam yapmam
lazım, yapamıyorum. Fiyatı artırınca
alıcı gidip rakip ülkelerden alıyor.
Tek avantajımız lojistikte. Zararına
mal satılır mı? Zararına satıyorum.
Kurlar enflasyona paralel artarsa re-
kabet edilebilir bir ülke konumuna

gelirim. Kur sorununun bir an önce
çözülmesi gerekiyor. Döviz kuru ar-
tınca fiyatlar artacak. Çözümü ne?
Yerli üretimi artırmak. Türkiye’nin
beş Petkim’e ihtiyacı var. Öyle güçlü
olmalıyız ki Çin’den İngiltere’ye buz-
dolabı gitmemeli” dedi.

EBSO Meclis Üyesi Remzi
Peköz’ün “Devalüasyon istiyorum”
dediğini hatırlatan Yorgancılar, “As-
lında dile getirmek istediği enflasyon
kadar döviz kurlarının artması gerek-
tiği. Bunu zamanında yapmazsanız
belirli süre içinde yapmak zorunda
kalırsınız. 2001 krizindeki döviz kuru
patlamasını hatırlayın. Patlamaların
olmaması için kurun artışı gerekiyor.
Özel sektörün döviz borcu 298 mil-
yar dolar. Bu borç nasıl oluştu? TL
kredi bulamadı. Döviz kredisi aldı.
Yüzde 30 devalüasyon olsa bu borç
390 milyar dolar olur. Kur artışını
zamanında yaptığın zaman herkes
hesabını kitabını yapar” diye ko-
nuştu.

Hükümetin ekonomik programı-
nın kağıt üstünde doğru olduğunu
ancak sanayicinin istediği istikrar,

öngörülebilirlik ve güvenin eksik ol-
duğunu vurgulayan Yorgancılar,
“Masanın bir ayağı kırık, oturup
yemek yemek zor. Bizim bir tek iste-
ğimiz var, öngörülebilirlik. Maç oy-
nanırken kural değişikliği
yapılmasın” dedi.

Yorgancılar, şöyle konuştu: “Ban-
kalarda para var mı? Var, çok para
var. Halka sanayiciye tüketiciye kredi
veremiyorlar, çünkü sınırlama geti-
rildi. Merkez Bankası tarafından
bankalar ceza ile karşılaşıyorlar. Şu
an faizler yüzde 55-56 civarında. Şu
an bu rakamla kredi kullanmaları
söz konusu değil. Enflasyon yüzde
30’sa kurların da bu miktarda arttığı
takdirde sanayicinin üretim yapa-
bilme imkanı olur. Yapılmadığı tak-
dirde ne çıkıyor ortaya? Konkordato,
iflas, çekleri ödemeden kaçış. Bunla-
rın artmasından korkuyorum.”

Erken seçimle ilgili soruyu yanıtla-
yan Yorgancılar, “Seçim ekonomisi
bugün hükümetin takdirinde, bizim
yapacağımız bir şey değil. Kararı ve-
recek olan hükümetimiz” diye ko-
nuştu. HABER MERKEZİ

Ege Bölgesi Sanayi Odası’nın hazırladığı Ege’nin en büyük 100 sanayi
kuruluşu listesinde ilk 10 değişmezken, zirve yine Star Rafineri’nin oldu

Ege’nin sanayi devi
yine Star Rafineri
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EBSO Başkanı’ndan
devalüasyon uyarısı

TÜGEM gayrimenkul gündemine ışık tuttu
2 TÜGEM İzmir (Tüm Girişimci Emlak Müşavir-
leri Derneği İzmir Temsilciliği), gayrimenkul sektö-
rünün güncel gündemini değerlendirmek ve sektör
profesyonellerini doğru bilgilerle buluşturmak için
panel etkinliği düzenledi. Gayrimenkul Hukuku ala-
nında uzman Av. Mürsel Yiğit ile Serbest Muhase-
beci Mali Müşavir Abdullah Başgör, sektörün merak
edilen konularını paylaştı. Sahada karşılaşılan gün-
cel sorun ve uygulamalar tüm yönleriyle ele alındı.
Sektörün gündeminde önemli yer tutan MEVA sis-
temi, gayrimenkul vergilendirmesi, değer artış ka-
zancı vergisi, ekspertiz raporlarındaki güncel
uygulamalar, tapu işlemlerinde dikkat edilmesi gere-
ken hususlar, güvenli satış süreçleri, gayrimenkul hu-
kukundaki yeni gelişmeler değerlendirildi. Mali
müşavir Abdullah Başgör, gayrimenkul satışlarında
vergisel yükümlülükler, gerçek satış bedeli beyanının
önemi, değer artış kazancı vergisi, MEVA sistemiyle
değişen denetim süreçleri, gayrimenkul işlemlerinde
mali açıdan önemli noktaları, ekspertiz raporları ve
güncel mali uygulamalar hakkında değerlendirme-
lerde bulundu.

Avukat Mürsel Yiğit ise gayrimenkul satışlarında hu-
kuki güvenlik, sözleşme süreçleri, tapu işlemlerinde
karşılaşılabilecek riskler, kiracılı taşınmazların satışı,
tahliye süreçleri ve son dönemde sıkça karşılaşılan
hukuki uyuşmazlıklar hakkında kapsamlı bilgiler
paylaştı. Katılımcıların yönelttiği sorulara verdiği ya-
nıtlarla uygulamada yaşanan birçok konuya açıklık
getirdi. TÜGEM İzmir Temsilcilik Başkanı Mesut
Gazioğlu, panelin açılışında yaptığı konuşmada sek-
törün gelişimi için bilgi paylaşımının önemine vurgu
yaparak şunları söyledi: “Gayrimenkul sektörü artık
yalnızca alım-satım süreçlerinden ibaret değil. Hu-
kuki, mali ve teknolojik gelişmelerin yakından takip
edilmesi gereken yeni bir dönemin içerisindeyiz.
TÜGEM olarak amacımız; meslektaşlarımızın gün-
cel bilgilere erişimini sağlamak, sektörün itibarını
güçlendirmek ve daha bilinçli bir gayrimenkul eko-
sistemi oluşturmak. Düzenlediğimiz bu panel de bu
vizyonun önemli bir parçasıdır. Bilgi paylaşımının
arttığı, dayanışmanın güçlendiği ve mesleki stan-
dartların yükseldiği bir sektör için çalışmalarımıza
devam edeceğiz.” HASRET DENİZ ÖZTOP

BİNA İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

İLÇEMİZ AKALAN MAHALLESİ SOKAK HAYVANLARI BAKIM EVİ YAPILMASI yapım işi 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup,
teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler
aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/1018948
1- İdarenin
1.1. Adı :KEMALPAŞA BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :M.AKIF ERSOY MAH. İNÖNÜ CAD. NO:111 KEMALPAŞA/İZMİR
1.3. Telefon numarası :02329881111
1.4.İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :02.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres :Kemalpaşa Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı :İLÇEMİZ AKALAN MAHALLESİ SOKAK HAYVANLARI BAKIM EVİ 

YAPILMASI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 20.367,00 m2 alanın çevre düzenlenmesi, 4 adet prefabrik yapı ve 

12 adet çelik konstrüksiyon yapı yapılması 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer :İzmir ili, Kemalpaşa İlçesi, Akalan Mahallesi, 2176 Ada 1 Parsel
3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer teslimi 

yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:Bu ihalede 11.06.2011 Tarih ve 27961
Sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğ”
de yer alan BIII Grubu işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin
teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02482111



Çevre sorunlarının her geçen gün
daha fazla hissedildiği dünyada, sür-
dürülebilir bir gelecek için çocukların
bilinçlendirilmesine yönelik çalışma-
lar sürüyor. İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi, İzmir Ticaret Odası ve İzmir
Ekonomi Üniversitesi iş birliğiyle ha-
yata geçirilen Dobidob Eğitim Oto-
büsü de bu amaçla İzmir’in farklı
noktalarında çocuklarla buluşuyor.
Hurdaya ayrılan bir ESHOT otobü-
sünün dönüştürülmesiyle oluşturulan
eğitim otobüsünde öğrencilere geri
dönüşümün çevre ve doğal kaynakla-
rın korunmasındaki rolü anlatılıyor.
Oyunlar ve uygulamalı etkinliklerle
verilen eğitimlerde plastik, cam,
metal ve kâğıt gibi atıkların yeniden
ekonomiye kazandırılmasının önemi
vurgulanıyor.

ÇEVRE BİLİNCİ AŞILIYOR

İzmir Büyükşehir Belediyesi İklim
Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi Baş-
kanlığı bünyesinde görev yapan çevre
mühendisi Burak Andaç, çocuklara
verdiği eğitimlerde geri dönüşümün

çevresel etkilerine dikkat çekerek,
“Günlük hayatta ortaya çıkan atıkla-
rın yaklaşık yüzde 30-40’ı geri dönüş-
türülebilir nitelikte. Bu atıkların
ayrıştırılarak geri dönüşüme kazandı-
rılması hem doğal kaynakların korun-
masını hem de atık miktarının
azaltılmasını sağlıyor. Çocuklarımıza
bu bilinci küçük yaşlarda kazandır-
mak istiyoruz. Çünkü çevrenin ko-
runmasında en önemli adım
farkındalık oluşturmak” dedi.

Dobidob Eğitim Otobüsü’nde eği-
tim alan öğrenciler de geri dönüşü-
mün önemini öğrendiklerini söyledi.
Öğrenciler, çevreyi temiz tutmanın,
atıkları ayrıştırmanın ve doğayı koru-
manın gelecek nesiller için büyük
önem taşıdığını belirtti. Eğitim alan
Simirna Peri Başoğlu, geri dönüştü-
rülebilir atıklar konusunda önemli
bilgiler edindiğini söylerken, Emine
Çandır da doğanın ve çevrenin ko-
runmasının önemine değindi. Ela
Yıldız ise çevreyi kirletmemeyi öğren-
diğini ifade ederek, atıkları geri dön-
üştürmenin dünya için kritik öneme

sahip olduğunu söyledi. Aden Yılmaz
geri dönüşümün çok faydalı oldu-
ğunu öğrendiğini vurgularken, Asya
Kaya ise geri dönüştürülebilir atıkları
azaltarak dünyanın korunmasına katkı
sunabilecekleri mesajını verdi. Mende-
res Barbaros Mahallesi Muhtarı Esin
Yılmaz ise çevre eğitimlerinin erken
yaşlarda verilmesinin önemine dikkat

çekerek, “Plastik atıklar doğada uzun
yıllar yok olmuyor ve çevreye ciddi
zarar veriyor. Çocuklarımızın bu ko-
nuda küçük yaşta bilinçlenmesi çok
önemli. Bu eğitimler sayesinde hem do-
ğayı korumanın önemini öğreniyorlar
hem de çevreye karşı daha duyarlı bi-
reyler olarak yetişiyorlar” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

2 "Yaren Leylek ve Adem
Amca" hikayesiyle dünya ça-
pında tanınan Eskikaraağaç
Leylek Köyü’nde gerçekleştiri-
len şenlik, binlerce ziyaretçiye
doğayla iç içe keyifli anlar ya-
şattı. Bursa Leylek Şenliği, ren-
kli etkinliklere sahne oldu. Bursa
Büyükşehir Belediyesi'nin dü-
zenlediği Bursa Leylek Şenli-
ği'nin son gününde
gerçekleştirilen Yaren Leylek
Koşusu, çocuklara yönelik eği-
tici atölye çalışmaları, Uluabat

Gölü sandal gezileri ve leylek te-
malı uçurtma şenliği aileler için
keyifli zaman geçirme imkanı
sağlarken; fotoğraf  sergileri, ka-
hoot yarışması, zumba etkinliği,
Karacabey Belediyesi Kadın
Ritim Grubu Gösterisi ve Kara-
cabey Musiki Derneği Rumeli
Türküleri Korosu da vatandaş-
lardan ilgi gördü. Gün boyunca
devam eden etkinliklere katılan
ziyaretçiler, Uluabat Gölü’nün
atmosferinde keyifli zaman ge-
çirdi. HABER MERKEZİ

Konak'ta iki 
kütüphane birden
2 Konak Belediyesi, Ege Beşiktaşlı İş İnsanları
Derneğiyle (EBİAD) birlikte hayata geçirdiği
Cumhuriyet Kütüphaneleri projesine iki yeni
şubeyi daha dahil etti. Toros ve Güzelyalı'nın
ardından Zeytinlik Semt Merkezi ve Türkan
Saylan Alsancak Kültür Merkezi'ndeki Süley-
man Seba Cumhuriyet Kütüphanelerinin açı-
lışı gerçekleşti. Kütüphanelerin açılış törenine
ev sahibi Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çı-
narlı Mutlu'yla birlikte Beşiktaş Jimnastik Ku-
lübü (BJK) 2. Başkanı Hakan Daltaban,
Dernekler Koordinatörü Hüseyin Belenkoğul-
ları, Batı Anadolu Sanayici ve İş İnsanları Der-
nekleri Federasyonu (BASİFED) Yönetim
Kurulu Başkanı Semiha Güneş, EBİAD Baş-
kanı Mahir Kaplan ve Yönetim Kurulu Üye-
leri, Konak Belediyesi Meclis Üyeleri, CHP
Konak İlçe Yöneticileri, belediye bürokratları,
iş insanları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
Açılışlarla beraber Konak'ta, Cumhuriyet Kü-
tüphanelerinin sayısı dörde çıktı.

EBİAD’A TEŞEKKÜRLER

Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu
Zeytinlik Semt Merkezi'ndeki konuşmasında
şunları söyledi: "Konak'ın bütün mahallele-
rinde bütün hizmetlerimiz eşit olacak, demiştik.
Bu kütüphanelerimizle o eşitliği sağladıkları
için, bize destek oldukları için EBİAD'a teşek-
kür ediyorum. Gerçekten büyük bir dayanışma
örneğini gösteriyorlar. Bugün dernek tarafın-
dan yapılan üçüncü ve dördüncü kütüphanele-
rimizi açıyoruz. Bütün çocuklarımızın ders
çalışma hakkına, kitap okuma hakkına eşit ola-
rak kavuşması için yapılan bu çok kıymetli ça-
lışmayı; Cumhuriyetin bütün değerlerine sahip
çıkan, adı oradan gelen kütüphanelerimizi
önemsiyoruz." Beşiktaş İkinci Başkanı Hakan
Daltaban, hayata ve topluma duyarlı bir kulüp
olduklarını, eğitim başta olmak üzere Süley-
man Seba'dan gelen gelenekle sosyal duyarlılık
içinde hareket ettiklerini dile getirdi. Daltaban,
"Çok güzel bir şehriniz var, çok güzel bir semti-
niz ve çok vizyon sahibi bir başkanınız var. Ben
Nilüfer Başkan'la birkaç kütüphane açtım.
Onun ve ekibinin heyecanını buraları açarken
gördüğüm için çok mutlu ve heyecanlıyım. Be-
şiktaş olarak tamamen hayata, topluma duyarlı
kulübüz. Maalesef  eğitimin çok ciddi paralara
satın alındığı bir toplumda ilerliyoruz. Gerçek-
ten eğitime ulaşmak isteyen insanların ihtiyacı
olanı veriyor olmamız lazım. O anlamda bu
yapılan işleri çok anlamlı buluyorum. Bunlar
devam edecek, bunun da sözünü alıyoruz"
dedi. HABER MERKEZİ

2 Çiğli Belediyesi’nin, Har-
mandalı, Egekent, Uğur
Mumcu ve Esentepe mahalle-
lerinde hayata geçirdiği proje-
lerde sona yaklaşılırken, açılışlar için gün
sayılıyor. Çiğli Belediye Başkanı Onur Emrah
Yıldız, ilçede hızla tamamlanan spor, sosyal
yaşam ve yeşil alan yatırımlarını yerinde incele-
yerek vatandaşlarla bir araya geldi. Mahallele-
rin modern tesislerle buluştuğu çalışmalara dair
halktan olumlu geri dönüşler alan Başkan Yıl-
dız, projelerin Çiğli’nin yaşam kalitesini artıra-
cağını vurguladı. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr.
Cemil Tugay, bir gününü Foça’ya ayırdı. Ye-
nibağarası’nda ilçenin 16 muhtarıyla buluşan
Başkan Tugay, ilçedeki çalışmalar hakkında
görüştü. Başkan Tugay’ın sonraki durağı
Foça Yeniköy oldu. Yeniköy Muhtarı Hasan
Ercan ve mahalle sakinlerinin Atatürk hey-
keli talebi üzerine, İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi’nin yaptırdığı heykelin açılış töreni
gerçekleştirildi. Heykeltıraş Ahmet Uzun’un
eseri 3,5 metre yüksekliğindeki Atatürk hey-
keli Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay, Foça Belediye Başkanı Saniye Bora
Fıçı ve mahalle sakinlerinin katılımıyla açıldı.
Başkan Tugay, “Böyle bir insanın heykelini
dikmeyeceğiz de ne yapacağız?” diyerek,
“Biz Ata’mızla gurur duyuyoruz. Onun bize
armağan ettiği değerlerin kıymetinin farkın-
dayız. İstiyoruz ki onun gölgesi ülkenin her
köşesinde, üzerimizde olsun. Gazi Mustafa
Kemal Atatürk’ün ideallerini, vatan sevgisini,
milletine duyduğu bağlılığı ve bu ülke için
kurduğu hayalleri anlamak herkesin boynu-
nun borcu. Onun manevi mirasına sahip çık-
mak ise kaçınılmaz sorumluluktur”
ifadelerini kullandı.

“DÜNYA LİDERLERİNDEN BİRİ”

Mustafa Kemal Atatürk’ün zor koşullar
altında büyük dönüşüm gerçekleştirdiğini
söyleyen Tugay, “Okuma yazma oranının
düşük olduğu, ekonominin yabancıların
kontrolünde bulunduğu, kadınların temel
haklardan mahrum bırakıldığı ve ülkenin
işgal altında olduğu bir dönemde milletine
olan inancı ve sevgisiyle öne çıkan bir lider

vardı. Atatürk, egemenliğin millete ait olması
gerektiğini savundu; eğitimden sağlığa, eko-
nomiden toplumsal yaşama kadar pek çok
alanda seferberlik başlattı. Türkiye tarihinin
en büyük kalkınma hamlelerinden birine ön-
cülük etti. En önemlisi de bu ülkenin hiçbir
gücün karşısında boyun eğmesine izin ver-
medi. Hayatını kaybettiğinde yalnızca Tür-
kiye değil, dünya da onu saygıyla andı.
Bugün hâlâ dünyanın en büyük liderlerinden
biri olarak anılıyor” dedi. Başkan Tugay, şun-
ları söyledi; “Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü
88 yıl önce kaybettik. Onun hayalini kurduğu
ülke için çalışması gereken 88 milyon insan
var. Hepimiz bir gün kapımızın önüne, soka-

ğımıza, mahallemize, köyümüze, komşu-
muza, sahipsiz kalan insanlarımıza sahip çık-
tığımızda bu ülkede bir şeyleri değiştireceğiz.
Siz şerefsiniz, hayatsınız, geçmiş, geleceksiniz.
Bu toprakları vatan yapanlarsınız. Derin
sevgi ve saygıyla Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ümüzü yad ediyor, şükranlarımı ifade
ediyorum.” Foça Yeniköy Mahalle Muhtarı
Hasan Ercan “Mustafa Kemal Atatürk’ün
‘Gidip Toros Dağları'na bakınız. Eğer orada
bir tek Yörük çadırı görürseniz, o çadırda
duman tütüyorsa bu dünyada hiçbir güç ve
kuvvet asla bizi yenemez’ sözünü söylediği o
çadır Foça Yeniköy’de” dedi. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, Foça Yeniköy
Mahallesi’nde yaptırılan Atatürk heykelini açtı, Yenibağarası’nda da Foça’nın 16
muhtarı ile buluşarak, yeni yatırım projeleri ve planlamaları hakkında bilgi verdi

Büyükşehir’den Foça’ya
yeni yatırım hamleleri
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Çocuklar Dobidob ile doğa nöbeti tutuyor

Bursa Leylek Şenliği doğaseveri buluşturdu
2 Manisa'da Kent Park içerisin-
deki yapay derede yüzmeye başla-
yan yavru ördekler, özellikle
çocukların ilgi odağı haline geldi.
Annelerinin peşinden ayrılmayan
sevimli ördekler, parkta renkli gö-
rüntüler oluşturdu. Manisa'nın en
yoğun sosyal yaşam alanlarından
biri olan Kent Park, bugünlerde
sevimli misafirleri ağırlıyor. Parkın
içerisindeki yapay derede yüz-
meye başlayan yavru ördekler, va-
tandaşların ve özellikle çocukların
neşe kaynağı oldu. 

Yumurtalarından yeni çıkan ve
annelerinin peşinden bir an olsun
ayrılmayan minik ördekler, ha-
vuzda sergiledikleri sevimli hare-
ketlerle parka gelenlerin büyük
ilgisini çekti. Vatandaşlar yavru ör-
dekleri cep telefonlarıyla görüntü-
lerken, çocuklar ise uzun süre
ördekleri izledi. Kent Park'ın yeşil
dokusu ve su ögeleriyle birleşen
doğal yaşam görüntüleri kartpos-
tallık manzaralar oluştururken,
yavru ördekler parkın adeta yeni
maskotu haline geldi. İHA

Yavru ördekler maskot oldu

Çiğli’de yeni 
tesis yatırımları
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Denizli Büyükşehir’den 
besiciye yem desteği
2 Denizli Büyükşehir Belediyesi, yerel üretimi
canlandırmak, kırsal kalkınmayı desteklemek ve
hayvancılıkla uğraşan üreticilerin yem maliyetlerini
düşürmek amacıyla dev bir projeyi daha hayata ge-
çiriyor. Toprak verimliliğini ve hayvansal üretimi
artırmayı hedefleyen “5’li Karışım Yem Bitkisi To-
humu Desteği” için ön başvuru süreci başladı.
“Üretime Destek, Çiftçimize Güç” ilkesiyle yola
çıkan Denizli Büyükşehir Belediyesi, macar fiğ,
yem bezelyesi, tritikale, kılçıksız buğday ve kışlık yu-
laftan oluşan yüksek besin değerine sahip 5’li karı-
şım yem bitkisi tohumu ile kentteki yüzlerce
üreticiye can suyu olacak. Proje kapsamında, 1
Eylül 2026 itibarıyla başlayacak 2027 yılı ÇKS ka-
yıtlarında; fiğ, macar fiğ, adi fiğ, yem bezelyesi, triti-
kale, yulaf  veya çavdar ürünlerinden herhangi
birini ana ürün olarak beyan eden üreticilerin baş-
vuruları kabul edilecek. Başvuru sahibinin Deniz-
li’de ikamet etmesi ve ekim yapacağı arazinin
Denizli il sınırları içerisinde yer alması gerekiyor.
Desteklemeden aynı hanede yaşayan vatandaşları-
mızdan sadece bir kişi yararlanabilecek.

BAŞVURULAR SÜRÜYOR

Çiftçiler başvurularını, 08-30 Haziran tarihleri ara-
sında belediyenin resmi web sitesi
www.denizli.bel.tr adresindeki “Başvurular” sekme-
sinden veya apps.denizli.bel.tr/5likarisimyemtohu-
mudestegibasvuru/ adresinden yapabilecek. İlçe
merkezlerindeki DESKİ İlçe Hizmet Birimlerine
başvuruda bulunarak yüz yüze müracaat edilebile-
cek. Destekten yararlanmak isteyenler, mesai saat-
leri içerisinde 0258 280 20 20 numaralı telefondan
proje hakkında detaylı bilgi alabilecek. Hak sahibi
olan üreticilere, başvuruların onaylanmasının ar-
dından dağıtım gün ve saatleri SMS ve iletişim ka-
nalları aracılığıyla bildirilecek. Denizli Büyükşehir
Belediye Başkanı Bülent Nuri Çavuşoğlu, tarım ve
hayvancılığın can damarı olan küçük ve orta ölçekli
üreticileri desteklemeye kararlı olduklarını belirte-
rek, “Denizli’mizin bereketli topraklarında alın teri
döken, üretime katkı sunan çiftçilerimizin yükünü
hafifletmek en önemli görevlerimizden biri. Ekono-
mik şartların üreticimizi zorladığı dönemde, hay-
vancılığımızın büyük gider kalemi yem
maliyetlerini düşürmek amacıyla 5’li karışım yem
bitkisi tohumu desteğimizi başlatıyoruz. Amacımız,
topraklarımızın verimini artırırken, hayvancılıkla
uğraşan hemşehrilerimizin bütçesine katkı sağla-
mak. Toprağına sahip çıkan çiftçilerimizin yanın-
dayız. Üreticimiz kazanacak, Denizli'miz
büyüyecek” dedi. HABER MERKEZİ

Termal turizm için 
güç birliği toplantısı
2 Kuşadası Belediyesi, Davutlar Mahalle-
si’ndeki termal su kaynaklarının etkin kullanı-
larak kentte turizm faaliyetlerinin 12 aya
çıkarılması için çalışmalarına devam ediyor.
Bu kapsamda turizm alanında faaliyet göste-
ren işletmelerin temsilcileriyle bir toplantı
yapan Başkan Vekili Tahsin Demirtaş, “Kuşa-
dası’nı termal turizmin merkezi yapmak isti-
yoruz. Bunun için her türlü iş birliğine
hazırız” dedi. Zengin mineral yapısı ve uygun
kuyu suyu sıcaklığı ile Aydın'da termal turizm
yatırımına en uygun yerlerden biri olan Da-
vutlar Mahallesi’nde Kuşadası Belediyesi’ne
ait 45-50 derece sıcaklıkta 2 kuyu bulunuyor.
Jeotermal Kaynaklı Belediyeler Birliği’ne de
üye olan Kuşadası Belediyesi, ilerleyen za-
manda kuyuların sayısını artırmayı hedefliyor.
Toplantıya Belediye Başkan Yardımcısı Remzi
Çengel ve belediye meclis üyeleri katıldı. Ku-
şadası’nın jeotermal kaynaklı su potansiyeli-
nin değerlendirildiği toplantıda, kenti bu
alanda daha güçlü bir noktaya taşımak ve
yeni fırsatlar yaratmak için fikir alışverişinde
bulunuldu. HABER MERKEZİ

2 Sirke üreticisi Fersan, perakende
dünyasının en prestijli buluşmaların-
dan Perakende Günleri’ne katıldı.
Fersan Yönetim Kurulu Başkanı ve
CEO’su Gürhan Güven, Haliç Kon-
gre Merkezi’ndeki etkinlikte yaptığı
sunumda sürdürülebilirlik, bütünsel
sağlık, temiz etiket yaklaşımı ve gele-
ceğin iş dünyasına dair görüşlerini
katılımcılarla paylaştı. 
Tarladan sofraya her adımda doğal-
lığı, kaliteyi ve sürdürülebilirliği mer-
keze alan Fersan, geleneksel
fermantasyon bilgisini geleceğin üre-
tim anlayışıyla bir araya getiriyor.
Şirket, yalnızca kaliteli ürün üretmeyi

değil; çevresel sorumluluk, kaynak
verimliliği, izlenebilirlik ve insan
odaklı teknolojileri iş yapış şeklinin
ayrılmaz bir parçası haline getirmeyi
hedefliyor. Gürhan Güven, farkı ya-
ratanın teknolojiyi doğru amaçlar
için kullanan insanlar olduğuna dik-
kat çekerek, “Bilgiye ulaşmak kolay.
Yapay zekâ saniyeler içinde yüzlerce
rapor hazırlayabiliyor, verileri analiz
edip öneriler sunabiliyor. Bunlar tek
başına yeterli değil. Bilmek başka,
uygulamak başka. Geleceği şekillen-
direnler bilgiyi günlük hayat ve iş sü-
reçlerine dönüştürenler olacak."
HABER MERKEZİ

Devrimci İşçi Sendikaları Konfe-
derasyonu Araştırma Merkezi'nce
(DİSK-AR) yayımlanan haziran ayı
Ücret Kayıpları İzleme Raporu'nda,
"Ortalama kayıtlı işçi ücretlerini esas
alarak yaptığımız hesaplamaya göre
yılın beşinci ayında vergi ve enflas-
yonun 16,7 milyon işçiye birikimli
toplam kaybı en az 889 milyar 991
milyon lira olarak gerçekleşti" ifade-
leri kullanıldı.

DİSK-AR, haziran ayı Ücret Ka-
yıpları İzleme Raporu’nu yayımladı.
Buna göre, ortalama kayıtlı işçi üc-
retlerinde yılın 5. ayına bakıldığında
vergi ve enflasyonun 16,7 milyon iş-
çinin birikimli toplam kaybı en az
889 milyar 991 milyon lira olarak
gerçekleşti.

“GELİR TRANSFERİ”

Raporda şu ifadelere yer verildi:
"Ocak, Şubat, Mart, Nisan ve Mayıs
2026 itibarıyla ortalama işçi ücreti
brüt giydirilmiş olarak 64 bin 985
lira olarak esas alındı. Bu ücret dü-
zeyindeki vergi ve kesinti yükü daha
yılın dördüncü ayında ücretin ikinci
vergi dilimine girmesi sebebiyle, yılın
beşinci ayında 15 bin 537 lira olarak
gerçekleşti. Mayıs 2026’daki yüzde
16,61 oranındaki beş aylık enflasyon
da hesaba katıldığında ortalama işçi
ücreti 8 bin 458 lira daha gerilemek-
tedir. Böylece işçinin 64 bin 985 lira-
lık brüt ücreti yılın beşinci ayında 25
bin 284 lira kayıp yaşadı.

Toplam kayıp ise daha ürkütücü
boyutlarda. Sadece sigortalı işçilerin

beş aylık enflasyon kaybı Mayıs
2026’da birikimli toplam (tüm sigor-
talı işçiler için) 458,8 milyar liraya
ulaşırken vergi kaynaklı birikimli
toplam erime 431,2 milyar lira oldu.
Böylece ortalama kayıtlı işçi ücretle-
rini esas alarak yaptığımız hesapla-
maya göre yılın beşinci ayında vergi
ve enflasyonun 16,7 milyon işçiye bi-
rikimli toplam kaybı en az 889 mil-
yar 991 milyon lira olarak

gerçekleşti. Araştırma kapsamında
incelediğimiz vergi yüküne dolaylı
vergiler (tüketim vergileri) dahil değil.
Tüketimden alınan vergiler alım gü-
cünü eriten ve enflasyonu artıran
diğer faktördür. Daha yılın beşinci
ayında birikimli olarak 890 milyar
TL’yi bulan bu erime işçilerden var-
lıklı kesimlere ciddi bir gelir transferi
anlamına geliyor. Enflasyon ve gelir
vergisi adaletsizliği nedeniyle işçi sını-

fının 889 milyar 991 milyon liralık
ücreti erimiştir. Enflasyon işçi sınıfını
yoksullaştıran emme basma tulumba.
İşçilerden alıp zenginlere kaynak ak-
tarmaktadır. Öte yandan adaletsiz
vergi sistemi gelir eşitsizliğini daha da
derinleştirmekte ve ücret gelirleri
üzerindeki yükü artırmaktadır.
Günün sonunda işçilerin harcanabilir
net gerçek ücretleri hızla erimekte-
dir." HABER MERKEZİ

Otomobil markaları haziran ayı
satış fiyatlarını açıkladı. Satış adetle-
rindeki gerileme markaları yeni fi-
yatlarda temkinli ve zamsız hareket
etmeye zorladı. 2026 yılı Ocak-
Mayıs döneminde otomobil ve hafif
ticari araç pazarı yüzde 7,40 ora-
nında daraldı. Otomobil ve hafif  ti-
cari araç pazarı 2026 Mayıs ayında
yüzde 22,55, otomobil pazarı yüzde
23,19 ve hafif  ticari araç pazarı
yüzde 20,13 oranında daralma gös-
terdi. İkinci el otomobil satışlarında
da durgunluk görünüyor.

ABD-İran savaşının etkileri
devam ederken otomobil üretiminde
hammaddeye erişim zorlaşıp fiyatla-
rın artmasına rağmen markalar fi-
yatlarını minimal seviyede tutarak
satış yapmak istiyor. Otomobile olan
ilginin azalması nedeniyle satışlar
durma noktasına geldi. Bazı marka-

lar fiyatlarını ya değiştirmiyor ya da
liste fiyatı üzerinden devasa indirim-
ler gerçekleştiriyor. Markaların bazı-
ları da yeni fiyatlarını henüz

açıklamadı. Fiyat açıklaması yapan
markaların rakamlarına göre sıfır
araçta en ucuz fiyatı Opel Corsa
markası 1 milyon 335 bin lira olarak

açıklarken, en yüksek rakam
BYD’de. BYD’nin satış fiyatı 4 mil-
yon 77 bin lira olarak belirlendi.
HABER MERKEZİ

Otomobil fiyatları sert düşüş  yaşadı
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DİSK-AR haziran ayı Ücret Kayıpları İzleme Raporu'nu yayınladı. Ortalama kayıtlı işçi
ücretleri esas alınarak yapılan hesaplamaya göre yılın beşinci ayında vergi ve enflasyonun
16,7 milyon işçiye birikimli toplam kaybı en az 889 milyar 991 milyon lira olarak gerçekleşti

Fersan Sirke’den temiz üretim



Türk edebiyatının en güçlü seslerinden
Ahmed Arif, yalnızca şiirleriyle değil; ya-
şadığı hayat, taşıdığı hasret ve insan sevgi-
siyle de hafızalarda yer etti.
Diyarbakır’dan Ankara’ya uzanan yaşa-
mında annesini küçük yaşta kaybeden,
yoksullukla mücadele eden, aşkı ve mem-
leket özlemini dizelerine işleyen şair; ge-
ride tek bir kitap bıraktı ancak o kitap
kuşaklar boyunca okunmaya devam etti.
Bugün hâlâ gençlerin ezbere bildiği dize-
lerin sahibi olan Ahmed Arif ’in yaşamına
yakından bakarken şu soruyu da sorma-
dan edemiyoruz: Eğer bugün aramızda
olsaydı, ülkeye, gençlere ve şiire dair neler
söylerdi?

Çocukluğunuzdan bugününüze sizi en
çok şekillendiren kişi kim oldu?

Asıl adım Ahmed Önal, Ahmed Arif
olarak bilinirim. Öz anamın adı Sayre,
Kürt’tür. İki yaşındayken kaybettim onu,
kardeşimin doğumu sırasında. Beni büyü-
ten, emziren, yedirip içiren, eğiten Arife
anamdır. Babam; Kerküklü Arif  Hikmet,
Kürt değildir. Rivayete göre, babamın
büyük babası Rumeli’den göçmüş bura-
lara. Bu üçünü de çok severim, hayatta laf
söyletmem onlara.

Şair olmaya karar verdiğiniz anı
hatırlıyor musunuz? İlk şiiriniz ya-
yımlandığında ne hissettiniz?

İlkokulu Diyarbakır Siverek İlkoku-
lu’nda okudum. Ortaokulu da Urfa’da
okudum. Liseyi ise yatılı olarak Afyon Li-
sesi’nde. Bütün okul hayatımda tanıdığım
en yetenekli, en yiğit, en mert, en bilgili
adamlar o lisedeydi, işte o yıllar. Yıl 1943
olmalı… Taş çatlasa 16–17 yaşındayım.
Durmadan şiir yazıyorum. Bir dergi,
Seçme Şiirler Demeti adıyla kuşe kâğıda
basılıyor. Bir sayfanın sol başında Neyzen
Tevfik, sağ başında Ahmed Arif. Ben Ney-
zen Tevfik’in torunu yaşındayım tabii o
zaman hatta daha da küçük. Bir de 10 lira
geliyor bana dergiden, telif  hakkı. Düşü-
nün babam bana ayda 5 lira gönderebili-
yor. O yüzden 10 lira büyük paraydı o
zaman için.”

‘OĞLUM DÜNYANIN 
EN GÜZEL GÜVERCİNİ’

Babalık hayatınızı nasıl değiştirdi?
Yaşamımda en büyük sevinci baba ol-

duğum gün duydum. İnanır mısınız tam
iki yıl oğlumun nüfus kağıdını cebimde ta-
şıdım. Cebimdeki sanki dünyanın en zen-
gin cüzdanıydı. Oğlum olmuştu. Oğlum,
dünyanın en güzel güvercini… Dünyanın
en güçlü silahı.

‘Hasretinden Prangalar Eskittim’
adı nasıl ortaya çıktı?

Bunu anlatmak doğru mu bilmiyorum.
Çok kişisel, çok duygusal bir şey, artık anı
olmuş. Kitabımın adını ben ‘Dört Yanım
Puşt Zulası’ koymuştum, ama kardeşim
buna engel oldu. Bana ‘Kitabına böyle bir
ad koymaya hakkın yok, seni 15 yaşındaki
çocuklar, kızlar taparcasına seviyorlar. Sen
bununla ola ki burjuvazinin tuzaklarını
söylüyorsun. Ama şu da var, o çocuklara
saygı duymalısın. Hatta bu adı bir şiirine
bile verme, mısra olarak kalsın.’ Düşün-
düm, kardeşime hak verdim. Madem
öyle, kitabımın adı ‘Hasretinden Pranga-
lar Eskittim’ olsun dedim.

‘ÜŞÜYORUM KAPAMA 
GÖZLERİNİ’

Şiir yazarken en çok hangi duygu-
dan beslenirsiniz?

Sabah gözlerimi sana açarım, akşam uy-
kularımı senden alırım. Nereye, ne yana
dönsem karşımda mutluluğun o harikulade
baş dönmesini bulurum. Böyleyken gene de
şükretmem halime; hergelelik, açgözlülük
eder, seni üzerim. Aklıma gelmez ki seni
usandırır, sana gına getiririm. Sana dert,
sana ağırlık sana sıkıntı olurum, nemsin be?
Sevgili, dost, yâr, arkadaş… Hepsi. En çok
da en ilk de Leylâ’sın bana. Bir umudum,
dünya gözüm, dikili ağacımsın. Uçan
kuşum, akan suyumsun. Seni anlatabilmek
seni. Ben cehennem çarklarından kurtul-
dum. Üşüyorum kapama gözlerini.

Neden yalnızca bir şiir kitabı ya-
yımladınız? Şiirlerinizde hasret duy-
gusu neden bu kadar güçlü?

1956’dan itibaren Medeniyet, Öncü ve
son olarak Halkçı gazetelerinde düzeltmen-
lik yaptım. Şiirlerim başta Pazar Postası
olmak üzere birçok dergi ve gazetede ya-
yınlandı. İlk ve tek şiir kitabım Hasretinden
Prangalar Eskittim’i 1968 yılında çıkardım.
Tek kitabımdı ama tam 20 senemi verdim
o kitaba. Sonraki baskılarla eklenmiş şiirleri
sayarsak tam 50 yıl.

Emeklilikten sonra neler yaptınız,
biraz anlatır mısınız?

Emekliliğimden sonra Ankara’daki müte-
vazı evime çekildim. Gösteriş ve gürültüden
uzak durmuşumdur hep, çünkü ben doğu-
luyum. Az gelişmiş değil, sömürülmek için
kasıtlı olarak geri bırakılmış bir ülkenin aşi-
ret töreleriyle yetişmiş bir çocuğuyum.
1983’te Anam Arife Önal’ı kaybettim.
Okumamıştı ama… Pardon, okumamış
yanlış oldu. Okutulmamıştı ama şirin bir
kadındı.

9 HAZİRAN 2026 SALI

AHMED ARİF BUGÜN YAŞASAYDI NE SÖYLERDİ?

Hasretinden
prangalar 
eskiten şair TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”

Şiirleriyle kuşakların hafızasında yer eden Ahmed Arif, çocukluğunu,
aşklarını, memleket özlemini ve edebiyat yolculuğunu anlattı. Peki, Ahmed

Arif bugün yaşasaydı ne söylerdi? Hasretin, direncin ve sevdanın şairinin
dünyasına, kendi sözleri ve yaşam öyküsü üzerinden ışık tutuyoruz

Seni anlatabilmek seni.
İyi çocuklara, kahramanlara.Seni anlatabilmek seni,
Namussuza, halden bilmeze,Kahpe yalana.
Art arda kaç zemheri,
Kurt uyur, kuş uyur, zindan uyurduDışarda gürül gürül akan bir dünya…Bir ben uyumadım,
Kaç leylim bahar,
Hasretinden prangalar eskittim.Saçlarına kan gülleri takayım,Bir o yana
Bir bu yana…
Seni bağırabilsem seni,
Dipsiz kuyulara.
Akan yıldıza.
Bir kibrit çöpüne varana.
Okyanusun en ıssız dalgasınaDüşmüş bir kibrit çöpüne.
Yitirmiş tılsımını ilk sevmelerin,Yitirmiş öpücükleri,
Payı yok, apansız inen akşamdan,Bir kadeh, bir cıgara, dalıp gidene,Seni anlatabilsem seni…
Yokluğun, cehennemin öbür adıdırÜşüyorum, kapama gözlerini…

Hasretinden prangalar eskittim

İçeride

Fuar İzmir’de düzenlenen Dünya
Robot Olimpiyatı Türkiye Finali’nde 22
şehirden 254 takım, geliştirdikleri proje-
lerle geleceğin teknolojilerine yön verdi.
Dereceye giren öğrenciler, uluslararası
organizasyonlarda Türkiye’yi temsil
etme hakkı kazandı.

İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sahip-
liğinde, İZFAŞ’ın destekleriyle Bilim
Kahramanları Derneği tarafından Fuar
İzmir’de düzenlenen Dünya Robot
Olimpiyatı (World Robot Olympiad-
WRO) Türkiye Finali’nde kazananlar
belirlendi. 22 şehirden gelen 254 takımın
katıldığı organizasyonda öğrenciler, geliş-
tirdikleri projeleri sergileyerek uluslar-
arası yarışmalarda Türkiye’yi temsil etme
hakkı kazanmak için mücadele etti.
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin 2016 yı-
lından bu yana Fuar İzmir’de ev sahipliği
yaptığı organizasyonda, takımlar 8 farklı
klasmanda çalışmalarını sergilerken gün
sonunda düzenlenen ödül törenine;
İzmir Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyesi
Semiha Memiş Saraç, Bilim Kahraman-
ları Derneği Yönetim Kurulu Başkan
Vekili Fatma Bezek, İZFAŞ Genel
Müdür Yardımcısı Hüseyin Koca, Bilim
Kahramanları Derneği Yönetim Kurulu
Üyesi Aytuğ Mecik, Genel Sekreter Aslı
Yurtseven, jüri üyeleri, takım koçları, gö-
nüllüler, öğrenciler ve aileleri
katıldı.İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Cemil Tugay’ı temsilen törene
katılan İzmir Büyükşehir Belediyesi Mec-
lis Üyesi Semiha Memiş Saraç, Dünya

Robot Olimpiyatı’nın çocukları ve genç-
leri bilim, teknoloji ve üretim kültürüyle
buluşturan önemli bir organizasyon ol-
duğunu söyledi. Bilimle erken yaşta tanı-
şan çocukların araştırmayı, sorgulamayı
ve çözüm üretmeyi öğrendiğini belirten
Saraç, yarışmanın teknik becerilerin yanı
sıra özgüven, ekip çalışması ve yaratıcı
düşünme yetkinliklerini de geliştirdiğini
ifade etti. İzmir Büyükşehir Belediye-
si’nin organizasyona 2016 yılından bu
yana ev sahipliği yaptığını hatırlatan
Saraç, “Türkiye’nin geleceğini bilim, tek-
noloji ve inovasyon üzerine kurmak zo-
rundayız. Çocuklarımızın araştırdığı,
ürettiği ve hayal kurduğu her ortam, ül-
kemizin geleceğine yapılan bir yatırım-
dır” diyerek uluslararası yarışmalarda
Türkiye’yi temsil edecek takımlara başa-
rılar diledi.

Bilim Kahramanları Derneği Yöne-
tim Kurulu Başkan Vekili Fatma Bezek,
Dünya Robot Olimpiyatı Türkiye Fi-
nali’ni İzmir Büyükşehir Belediyesi ve
İZFAŞ iş birliğiyle Fuar İzmir’de düzen-
lemekten mutluluk duyduklarını belirtti.
Bu yıl “Robot Meet Culture” temasıyla
gerçekleştirilen organizasyonda öğrenci-
lerin, robotların sanat ve kültürün korun-
ması ve geliştirilmesine katkısını ele alan
projeler hazırladığını ifade eden Bezek,
“Takımlar, teknolojiyi yaratıcılık, iş birliği
ve kültürel farkındalıkla buluşturarak ge-
leceğe umut veren çalışmalar ortaya
koydu. Öğrencilerimizin merakı, öğret-
menlerimizin rehberliği ve ailelerimizin
desteğiyle yalnızca başarılı projeler değil,
ortak değerler etrafında şekillenen bir ge-
lecek vizyonu da ortaya çıkıyor” dedi.
HABER MERKEZİ

Dünya Robot Olimpiyatı
TüRkiye Finali’nDe

Öğrencilerden 
duyarlı defile

2 Menderes Belediyesi, Nene Hatun Anaokulu öğ-
rencileri ile birlikte geri dönüşüm defilesi gerçekleştirdi. 
Menderes’te Nene Hatun Anaokulu öğrencileri Men-
deres Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdür-
lüğü’nün de destekleri ile geri dönüşüm defilesi
gerçekleştirdi. Doğayı korumada geri dönüşümün öne-
mine dikkat etmek isteyen çocuklar tamamen atıklar-
dan oluşan kostümleri ile seyirci karşısına çıktı.
Hazırlanan birbirinden şık tasarımlarla kırmızı halıda
yürüyen anaokulu öğrencileri etkinliğe katılanlar tara-
fından yoğun şekilde alkışlandı. Etkinlik öncesi kısa bir
dans gösterisi de izleyenlere sunuldu. Defile sonunda
sahnede bir araya gelen çocuklar “atıklar çöp değil, ge-
lecektir” yazılı atıklardan hazırlanmış pankartı açtı.
Çocukların duyarlı etkinliği herkes tarafından takdir ve
alkışla karşılandı. 

GERİ DÖNÜŞÜM

Etkinlik hakkında açıklama yapan Menderes Belediye
Başkanı İlkay Çiçek, “Nene Hatun Anaokulu’ndan ço-
cuklarımız içine dünyalar sığan koca yürekleri ile bir
farkındalık yaratmak istediler. Her zaman bu konu-
larda duyarlı atılımlara imza atan bir belediye olarak
bize de düşen onları desteklemekti. Çocuklarımız hari-
kalar yaratarak tüm dünyaya örnek oldular. Onları
ayakta alkışlıyorum. Herkesin çocuklarımıza kulak ve-
rerek doğamıza karşı daha duyarlı olmasını rica ediyor,
bekliyorum. Doğayı birlikte koruyalım, geri dönüşüme
destek olalım.” dedi. EGEMEN SAYIN

Efes’te üretim ve 
lezzet bir arada 

2 Efes Tarlası Yaşam Köyü’nde her hafta kuru-
lan Üretici Pazarı, üreticiler ile tüketicileri aracı-
sız bir şekilde buluşturmaya devam ediyor. Efes
Selçuk Belediyesi tarafından hayata geçirilen
Üretici Pazarı, yerel üretimi desteklerken fide
dağıtımlarına ve mutfak atölyelerine de ev sahip-
liği yapıyor. Yaz aylarının gelmesiyle birlikte zi-
yaretçi sayısının arttığı Efes Tarlası Yaşam
Köyü’nde, belediye tarafından yerel tohumlar-
dan üretilen domates, biber ve patlıcan fideleri
vatandaşlarla buluşturuldu. Bayram öncesi ve
sonrasında gerçekleştirilen fide dağıtımlarında
toplam 20 bin fide üreticilere ve vatandaşlara
ulaştırıldı. Dağıtımlara yoğun ilgi gösterildi. Üre-
tici Pazarı, tarımsal faaliyetlerin yanı sıra gastro-
nomi etkinlikleriyle de dikkat çekiyor. Efes
Selçuk’un adını yurt dışında da duyuran Şef
Ramazan Adsız, düzenlenen mutfak atölyesinde
katılımcılarla bir araya gelerek geleneksel tirit ke-
babının yapımını anlattı. Atölye boyunca önemli
püf  noktalarını paylaşan Adsız, etkinlik sonunda
katılımcılara tirit kebabı ikram etti.
Efes Selçuk Belediyesi tarafından her pazar
günü kurulan Üretici Pazarı üretici ve tüketici-
leri buluşturmaya devam ederken, Efes Tarlası
Yaşam Köyü bünyesinde faaliyet gösteren Top-
rak Okulu’nda da üreticilere ve üretici olmak is-
teyen vatandaşlara yönelik eğitimler sürüyor.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Haberin var mı taş duvar?
Demir kapı, kör pencere,
Yastığım, ranzam, zinci-
rim,
Uğrunda ölümlere gidip
geldiğim
Zulamdaki mahzun resim.
Görüşmecim yeşil soğan
göndermiş
Karanfil kokuyor cıgaram
Dağlarına bahar gelmiş
memleketimin..

İZMİR
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